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527
Total Survey Responses
Used Survey Monkey online survey and paper surveys

For comparison:
• 2010 North Yarmouth census = 3,800 pop. (approx.)

• 2,660 were over age 18 
• 527 is approximately 19.8% of the adult population, a significant 

representation of our town’s population



Q1: How important are parks and recreation facilities to the overall 
quality of life in North Yarmouth?
Answered: 518 Skipped: 9

Observation: 

• 85.9% Feel parks & rec 
facilities are “extremely” 
or “very” important

• 3.8% “Not so” or “Not at 
all” important



Q2: Do you think that any of the following groups are under-served 
by town recreation options? Please check your choices.
Answered: 338 Skipped: 189

Top 3 under-served 
groups span either end 
of the age spectrum:

• Pre-school children
• Working adults
• Seniors



Q2 - Continued: For the 21% (70 respondents) who answered “Other” 
this Word Cloud represents the 20 most-used words in their responses



Answered: 515 Skipped: 12

Interesting finding:
Most residents have “Never” 
been to our parks – as seen in 
the  purple shading for each 
answer. 
Q5 reveals more on this topic.

Most visited are:
• Old Town House Park
• Chandler Brook Preserve
• Knight’s Pond Preserve
• Wescustogo Park

Q3: In the past year, I have 
visited town parks/recreation 
facilities:



Q4: Please tell us your primary 
reasons for using the 
parks/recreation areas?
Answered: 486 Skipped: 41

Top reasons for use:
• Walking/hiking – top use, by far
• Dog walking
• Snowshoeing
• Picnics & general leisure
• Canoeing/boating/kayaking



Q4 – Continued: Other uses were mentioned in 58 comments. This 
Word Cloud represents the 11 most-used words in their responses.



Q5: If you do not use town parks/recreational areas, please tell us why.
Answered: 213 Skipped: 314

Less than half of respondents 
answered this question.
• For those who did, half do 

not know where our parks 
are. An opportunity for 
community education!



Q5 - Continued: “Other – Please Specify” was the second highest 
response at 45.1% (96 comments were made here). This Word Cloud 
represents the 20 most-used words in their responses.



Answered: 502 Skipped: 25

Combo “Top” & “High” Priorities:
• Adult fitness trail (53.3%)
• Ice skating rink (46%)
• School-age playground (45.1%)
• Sledding hill (41.1%)
• Pre-school playground (39.2%)

Q6: From the following list, please 
tell us your recreation priorities.



Q6 – Continued: Comments (87) on Priorities. This Word Cloud 
represents the 17 most-used words in the comments.



Q7: What activities would you like to see inside the new Community 
Center? (255 responses). 



Q8: How long have you lived in North Yarmouth?
Answered: 526 Skipped: 1

Many “new” residents 
completed the survey



Q9: Your Age?
Answered: 515 Skipped: 12

Respondents:
• Under age 55 = 51.7%
• Age 55+ = 48.3%

Largest demographics 
responding:
• 35-44 (118 surveys)
• 55-64 (120 surveys)



Q10: Your gender?
Answered: 502 Skipped: 25

Predominantly 
females (64.3%) 
completed the survey



Q11: How many children, by age, live in your home?

Observations:
• Total = 470 Children
• 56.2% of respondents (296 of 527) have children living in their homes 



Q12: Is there anything else you would like us to know? (181 responses)



Q 13: Would you like to help improve recreation opportunities for our 
town? We could use your help!
Answered: 111, Skipped: 416

124 names collected from people who want 
to improve recreation opportunities!



THE END

Survey coordinated by the Living Well in North Yarmouth Committee

March 2021
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